

MEĐUNARODNI KONGRES RATNE KIRURGIJE

Od 7. do 9. ožujka 1996. održan je u Grazu (Austrija) Međunarodni kongres ratne kirurgije u organizaciji Traumatološke bolnice iz Graza, Austrijske udruge ratne medicine, Klinike za traumatologiju iz Zagreba te specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Varaždinske Toplice, pod pokroviteljstvom Ministarstva zdravstva Austrije te Veleposlanstva Republike Hrvatske. Mjesto održavanja bio je Kongresni Centar u središtu Graza, posebno preuređen za tu prigodu. Govorni jezici: engleski i njemački.

Kongresu je bilo nazočno nekoliko desetaka kirurga, napose specijalista za ratne ozljede i traumatologa, iz gotovo svih europskih zemalja, iz Amerike, nekih azijskih zemalja te Australije. Zapaženo je, brojnošću i sadržajem, sudjelovanje kirurga iz Hrvatske i BiH, koji su svojim neposrednim i nedavnim ratnim i stručnim iskustvom pobudili veliko zanimanje sudionika Kongresa. Tako je od 83 prezentirana rada 51 bio iz Hrvatske.

Kao jedan od suorganizatora Kongresa Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Varaždinske Toplice bila je zastupljena skupinom autora, liječnika bolnice: Potrebica S., Džidić I., Bitar Z., Čop R., Kauzlarić N., Moslavac S., Sekelj-Kauzlarić K. Oni su prikazali svoje radove iz područja rehabilitacije ratnih ozljeda tijekom Domovinskoga rata u Hrvatskoj. Ravnateljica bolnice dr. Potrebica bila je jedna od pozvanih predavača a dr. Džidić član Znanstvenog odbora Kongresa.

Znanstveno stručni program Kongresa bio je bogat i odvijao se istodobno u dvijema prekrasnim i tehnički dobro opremljenim dvoranama. Prvog dana održana su plenarna predavanja: Stanzel (Gratz) o ratu, ranjavanju i filozofsko-moralnim pitanjima takvih događanja, Gottstein (Frankfurt) o prevenciji ranjavanja u ratnim sukobima, Nanković (Zagreb) o politraumatizmu u ratu, Potrebica (Var. Toplice) o rehabilitaciji ratnih ozljeda kao napose zahtjevnom obliku rehabilitacije, Wieser (Wien) o razvoju tehnologije naoružanja u suvremenim uvjetima i o najnovijim balističkim istraživanjima.

Drugog dana Kongresa teme su bile: Ozljede glave i ozljede kraljezničke moždine, te rehabilitacija nakon kirurškog zbrinjavanja istih s valorizacijom funkcionalnog statusa nakon rehabilitacije (Džidić, Moslavac). Bilo je, zatim, govora o ozljedama prsnog koša, trbuha i urogenitalnog sustava tijekom rata te o specifičnim načinima kirurškog zbrinjavanja takvih ozljeda.

Ozljedama ekstremiteta i posljedičnim amputacijama povećana je velika pozornost kao i nužnoj pravodobnoj rehabilitaciji nakon istih (Cesarec, Jelić, Bitar i sur.).

Samopomoći, prvoj pomoći te organizaciji zbrinjavanja ranjenih i bolesnih u ratnim uvjetima bilo je posvećeno nekoliko izlaganja i opsežna diskusija.

Kirurzi, anesteziolozi, specijalisti opće, ratne i hitne medicine, a u nešto manjem broju i specijalisti fizikalne medicine i rehabilitacije iz raznih zemalja, iznijeli su svoja iskustva i opservacije, a prednjačili su liječnici iz BiH, Izraela i Hrvatske.

Rehabilitacija u užem smislu predstavljena je s nekoliko radova: Primjena EMG feedback metode pri vježbama muskulature nogu (Sokolović-Matejčić i sur.), Tretman spazama muskulature nakon ozljeda kralježničke moždine (Čop i sur.) te primjena radne terapije kao dijela rehabilitacije u bolesnika s ozljedom kralježničke moždine zadobijenom tijekom Domovinskoga rata (Sekelj-Kauzlarić i sur.).

U okviru slobodnih tema iznijeta su zapažanja o komplikacijama koje prate ratne ozljede: Infekcijama, trombozama, embolijama te poremećajima metabolizma koji usporavaju zarastanje ratnih rana i rehabilitaciju.

Posebno su prikazane ozljede nastale kao posljedica djelovanja specifičnih oružja (nuklearnog, kemijskog ili biološkog).

Zadnjeg dana Kongresa prikazan je veoma upečatljiv videozapis iz bosanskohercegovačkog sukoba tijekom kojeg su kirurzi i njihove ekipe na terenu radili u vrlo teškim uvjetima: zbrinjavali su brojne teško ranjene vojnike i civile, u neprijateljskom okružju te uz tehnički nedostatnu opskrbu materijalom i lijekovima.

Tijekom trajanja Kongresa održana je i prezentacija posterima te prateća izložba opreme i tehničkih pomagala potrebnih pri kirurškom zbrinjavanju napose ratnih ozljeda i u uvjetima borbe na terenu.

Uz znanstveno-stručni odvijao se i bogat kulturni i društveni program upriličen u čast sudionika Kongresa. Uz sve zaslužene pohvale organizatorima se može zamjeriti nepostojanje Zbornika radova, makar u obliku sažetka i povremeno nepridržavanje kongresne satnice.

Katarina Sekelj-Kauzlarić